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Les Orres
(Franciaország)

2012. Január

A szezon második sítúrája részükről. Eredetileg Orelle-be készültünk, de a szervezők novemberben visszamondták a szállásfoglalást és a helyette felajánlott Risuli feltételeket nem fogadtuk el. Egy másik utazási irodánál az Les Oress-i (Lézorr), utazási lehetőséget választottuk, nyolcad magunkkal.
A választásnál szempont volt, az autóbuszos utazás, a nagyobb, két légterű apartman, az épületben lévő térítésmentes uszoda és szauna használat, valamint az a tény hogy, még itt nem jártunk és így alkalom nyílt Franciaországban 33-ként, egy új síterep megismerése.
Les Orres a Hautes-Alpesben, Briancon-tól D.-re (cca: 100 km), Risoul-tól DNy.ra, (cca: 40 km), a Durance folyó völgye, a Poncon-tó és Embrun városa felett fekszik. Nem tartozik a legnagyobb Francia sí-centrumok közé, de az utóbbi években történt fejlesztések során, úgy a szállás, mint a felvonók és pályák terén pozitív változások történtek. Pályáinak nagy része látványosan, szép hosszú piros, de megtalálhatók a nehéz fekete, a kezdők és a közepes sízők részére, a kék és zöld, pályák is. A 88 km különböző szintű, pályák 1220 m szintkülönbség között oszlanak meg, amihez 9 székes és 14 tárcsás felvonó áll rendelkezésre. Sajnos a mi esetünkben a fekete pályák, csaknem mindegyike és a piros pályák egy kis része, az aránylag kevés hó miatt le voltak zárva egy-két húzós lifttel egyetemben. Ugyan így a szabadpályák csaknem minden része is, használhatatlan volt, hasonló okok miatt. 
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A térkép, a szövegben előforduló idegen nevek és a tájékozódás érdekében, nagyítható
Mint általában Franciaországban történő sí turnusok esetében, pénteki nap 15:30-16:30-ra jelölték meg az indulást, a Dózsa Gy.-úti homokórától, mely időre meg is jelent minden részvevő és elfoglalta az előre kijelölt üllőhelyét és 16:40-kor el is indultunk. Un. „Fűzött” útvonalunk (a mienken kívül még két sí-helyen raktunk le utasokat), Bp-Letenye-Maribor-Trieszt-Milanó-Torino-Oulx-Briancon-Puy-Risul-Les Orres volt. Útközben Fehérváron vettünk fel még utasokat és 3-4 óránként tartottunk megállásokat. 2x Szlovéniában, 3x Olaszországban, így a két kitérő után (Puy és Risul), szombaton 16:00-kor érkeztünk meg úti-célunkhoz, Les Orres, Bois Mean 1800 m-en lévő településének széléhez. A két közbeeső sí centrumban lerakott utasokon kívül 17-en + a 2 gépkocsivezető maradt Les Orres-ben.
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Autóbuszunkat a teleprányitó nem engedte be a szűk főutcába, így a lakóépületűnktől mintegy 3-400 m-re kellett kipakolás után csomagjainkat, a lejtős úton végig cipekedve megkeresni, a „Le Balcon des Airelles” apartman házat (térképen piros pont). A két négyágyas apartman átvétele aránylag gyorsan megtörtént, de azok megtalálása az épületen belül, már egy kicsit komplikáltabb volt. Az egyébként hosszú, 6 emeletes, aránylag fiatal építésű, jól kinéző apartman háznak recepciója középen, az 1 emeleten volt, amelyet a járdaszintről, lejtős úton is meg lehetett közelíteni. Az átvett két apartman a 2-ik emeleten az épület jobbszélső traktusában volt, de a 2-ik emeleten nem volt összekötő folyosó. Így a megközelítése, úgy történt, hogy fel kellett menni a 3-ik emeletre, ott átmenni a folyosón az épület másik felébe, majd le a 2-ik emeletre. Itt már a lift közelében, a folyosó első lakása volt a 109-es és szembe vele a 110-es lakosztály. Ezt minden nap meg kellett tenni reggel és délután, mert a sí-tároló gadrób és az uszoda is a földszinten volt, a recepció alatt. A gardróbból már közvetlen az utcára lehetett kijutni. Az utcáról volt egy közvetlen ki-bejutási lehetőség is egy vas, tűzlétrát képviselő csigalépcsőn, de ebben az esetben a gardróbot papucsban az utcán keresztül kellett volna megközelíteni mivel, mint mindenhol, az épületben, sícipőben közlekedni tilos. Nem beszélve arról, ha pőre öltözetben az uszodába akartunk lejutni.
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A kissé komplikált hurcolkodás és elhelyezkedés után megittuk az „Istenhozott” italt, majd Pista barátom kíséretében (aki tudott angolul), a közeli központi pénztárban mentünk. Az utazási irodától kapott wocher-el kiváltottuk a bérleteket, mely már nem a visszaváltható műanyag kártyára készül, hanem eldobható kartonra nyomtatják számítógéppel. Nekem, mivel a 75 éven felüliek ingyenesen síelhetnek Franciaországban, még fényképet is készítettek (csak úgy ablakon keresztül, számítógép kamerával), amit rányomtattak a bérletemre. A Chére Mademoiselle (Kedves kisasszony), még arra is figyelmeztetett, hogy írjam fel a bérlet számát, mert ha netalán elveszteném, a szám alapján készítenek számomra másikat. A bérletek és a sí-térképek átvétele után felderítettük az élelmiszervásárlási lehetőséget, a sí-lift helyét és üzemelési idejét. A sílift házunkkal szembeni térségről indult mintegy 40 m-re, általában szokásos 9:00-kor. Élelmiszer áruház 100 m-en belül kettő is volt. A közelebbi a házunkkal átlósan szemben ½ 8-kor, a másik egy házakkal körülvett belső térségben 8:00-kor nyitott és mindkettő este nyolcig volt nyitva. A közelebbiben mindjárt be is vásároltam, palackozott szódavizet, és 3 literes dobozolt Sauvignon asztali vörösbort, mely ugyan nem tartozik az itt kiváló minőségű borok közé, de nagyon ízletes és részemről a kedvencek közé tartozik, főleg sízés és vacsora után.
Míg mi a bérleteket és a vásárlást intéztük Olga feleségem felderítette a Wellness részleget, a szaunát és az uszodát, melynek bejárata közvetlen a sí gadrób mellett volt. Állapotától nem volt valami nagyon elragadtatva, mert úgy a szauna (6 fő), mint a medence (8X10 m), aránylag kicsi volt és szombat lévén, meglehetősen sokan voltak benne, főleg hancúrozó gyerekek. 
Visszatérve szállásunkra kiosztottam a bérleteket, megbeszéltük, hogy részünkről reggel 9:00-kor indulunk. A társaság másik négyese ez ellen tiltakozott, korainak tartotta az időpontot. Így aztán a következő napokban, mindig csak a sípálya különböző szakaszain találkoztunk napközben.
A hazulról hozott és tervezetten előkészített, előre megfőzött vacsorát, ez esetben bab-gulyást és répasüteményt elfogyasztva, egy finom vörösboros fröccsel leöblítve fejeztük be a vacsorát és tértünk nyugovóra, hiszen több mint 25 órája keltünk fel és voltunk ébren, eltekintve a buszon, nem igen alvásnak számítható szakaszonként percekig tartó szendergést.
Reggel 7:00 kor keltünk, mint minden nap. Gyorsan elintézve a fürdőszobai tevékenységet, míg a többiek ugyan ezt végezve valamint a reggelit előkészítették, lementem a közeli boltba, friss meleg „pálcakenyér-ért (baguette), amit nagyon szeretünk a reggelihez fogyasztani. Kényelmesen megreggeliztünk, megteáztunk, felöltözködtünk és ¾ 9-kor, papucsban levonultunk a gadrobba, ahol felvettük a sokszor „kalodának” is csúfolt sícipőket. Délutáni levételnél nem egyszer hallottam már azt a megjegyzést, hogy a „sízés legélvezetesebb pillanata, mikor leveheted a sícipődet”. Ma már ugyan, a modern készítési módozatok sokat segítettek már, de azért még most is, nagy megkönnyebbülés, amikor megszabadulhat „kalodáitól” az ember.
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Ma reggel is szép, napfényes, mínuszos időnk volt. A házukkal szemben lévő térségről indult egy 4 székes felvonó, mely 6-700 m hosszú és 235 m szintkülönbségű pályán közlekedett. Tetejéről vissza egy piros és kék pályán lehet visszaérkezni, valamint keresztben átjutni a „Fontaines-platóra, ahonnan két lift indul a Portette gerinc irányába. A platóról lefelé egy nagyon széles és kellemes lejtésű zöld, 1000-1200 m hosszú pálya, vezet le Les-Orres központjába. Két helyi forduló után, tértünk át a középső zöld pályára és mentünk le, Orres sí központjába, majd két hosszú székes és egy meredek, madzagos húzólifttel jutottunk fel a 2720 m-es, legmagasabb pontra, a Marmottesra. Innen a felvonó mellett kétoldalt húzódott egy-egy, 800 m hosszú remek vezetésű, piros minősítésű pálya, vissza a székes felvonó felső állomásához. Ezt a felső szakaszt többször is megismételtük remek pályaviszonyai miatt és nem beszélve arról, hogy fentről a szép tiszta időben, remek kilátás is nyílt a környező hegyekre, valamint le a Durance völgyébe, a legalább 1800-1900 m-el alattunk lévő Poncon-tó felső részére és Embrun városára. 
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 A székes felvonó tetejénél üzemelt egy vendéglő is, melynek nagy teraszán, remekül lehetett a januári napfény barnító hatását élvezni és kihasználni, egy pohár, esetleg korsó sör, vagy kapucsínó mellett. 
A kellemes pihenő után visszaereszkedtünk az alsó régióba, majd mivel nagyon tetszett a hosszú, változatosan meredek levezetőpálya, megismételtük. Majd a második fordulót nem ugyanezen a pályán, hanem a „Grand Cabane” nevezetű leghosszabb, piros panoráma pályán jöttünk le, de ezzel volt kifogásunk, mert annak ellenére, hogy remek hosszú vezetése van, az aránylag kevés hó miatt, helyenként elég sok kő is akadt egyes pályaszakaszokon, mely meglehetősen megviselte léceink talpait. Ezt a szakaszt, szépsége ellenére, nem is síztük többet a hét folyamán.
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Én a lejövetel után, be is fejeztem az elsőnapi sízést, nem akarva a túlterhelést az egyébként is rozoga térdeimnek. Olga a két szobatárs baráttal, még kinn maradt én ½ 3 tájban visszatértem szálláshelyükre, ahol találkoztam másik 4 túratársunkkal, akik az ebédszünetet szobájukban befejezve, éppen visszatérőben voltak a pályára. Én levetkőzve levonultam a wellness részlegbe, mely csaknem üres volt. A szaunába egyedül voltam és elkezdtem igazán felfűteni, mert alacsonynak tartottam hőmérsékletét. Sajnos mintegy 10 perc elteltével áramkimaradás következtében a használata félbeszakadt.

Mivel merülő medence nem volt, a szabadba történő kijárást lezárták, így tussal hűtöttem le magam, amit nagyon nem szeretek. Egy kicsit úszkáltam még, majd visszavonultam szobánkba, ahová közben szobatársaink is visszaérkeztek. Esti vacsora után még sétáltunk egy nagyot a település központja felé és egy hídon átsétálva felfedeztünk egy pályaszakaszt, mely a településünk szintje alá vezetett, a híd alatt. A séta után még egy kicsit beszélgettünk, majd nyugovóra tértünk.
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Reggel ismét tiszta időre ébredtünk, ami meg is maradt egész nap. A reggeli bemelegítést ismét a tegnapi pályákon végeztük, csak most megtoldottuk az este felderített pályaszakasszal, melynek aljáról egy régi lassú, kétszékes (talán az első liftek egyike), lifttel jutottunk vissza a Fontaines-platóra, ahol az innen induló lifteken kívül, van egy hasonló nevű teraszos vendéglő és mellette egy jégszobor park, 6-8 nagyméretű fantázia szoborral, melyek egy-némelyike kimondottan művészi kivitelű kompozíció. Kár, hogy ezek az időjárás hatására, sajnos nem hosszú életűek, de szerencsére mindig akad új művész, aki vagy újat készít, vagy a régit újítja fel. 
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Délelőtt a tegnapról ismert pályaszakaszokat ismételtük, majd az ebédszünet után áttértünk a pályarendszer bal oldalára a „Portette” gerincére, ahová a „Fontaines-platóról” a 6 székes hasonló nevű lifttel indultunk. Tetejéről lesíztünk egy tárcsás Poma felvonóhoz, mely hosszú, helyenként meredek hegyoldalon, többszörösen tört vonalban húzott fel bennünket a gerinc tetejére. Innen a felvonó két oldalán levezető remek piros pályán vissza le a lift indulásához, vagy továbbereszkedve, egy 4 székes „Cretes” nevezetű lifthez lehet lejutni, mely visszavisz a „Portette-gerinc” bal szélére, 2667 m-re.
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Innen is remek kilátás nyílt a környezetre, csak más szögből. A gerinc nagy része is belátható volt mindkét irányban. Ezen az oldalon is, mint általában mindenhol, 2000 m felett kivallóak voltak úgy a hó, mint a pályaviszonyok. Ezt elősegítette az is, hogy hétköznap lévén, már sokkal kevesebben voltak a pályákon. Ez érezhető volt a lifteknél is, sehol sem kellett, várakozni szinte egy percet sem. A gerincről a „Gretes”, „Coqs” „Fontaines” kék minősítésű pályákon szinte lakóházunk kapujáig tudtunk hazasíelni 7-8 km megtétele után. Ez a nap is remek volt és holt-fáradtan hagytuk abba a sízést du.4 óra előtt. A liftek egyébként 16:30-17:00 óráig üzemeltek. Mivel Budapesttől nyugatabbra voltunk, itt nagyjából egy órával később sötétedett, mint idehaza. 
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Megpróbáltam ismét a szaunát, de rá kellett jönnöm, hogy a Franciák a szauna kultúrához még annyi sem értenek, mint mi. Sem az építéséhez, sem a használatához. Fürdőruhában és papucsban használják a kabint. Most egy öttagú családot és egy férfit találtam a fülkében, így egy darabig nekem csak állóhely maradt, mezítláb, mert a papucsomat kinn hagytam a fülke előtt, mint máshol szokásos. Éreztem, hogy nincs elég meleg és alaposan meglocsoltam a köveket, de a csupasz kövezeten állva mivel sem fa padozat, sem rács nem volt. Egy-két perc után éreztem, hogy fázik a lábam. Ekkor vettem észre, hogy az üveg bejárati ajtaján alul, 2-3 cm-es rés van, amin rohamosan szökik ki a hő. A bennlévőket ez egyáltalán nem zavarta és nem igyekeztek a hőmérsékletet magas fokon tartani. Egy-egy locsolás után 3-4 perc múlva a kabin felső részén is felére csökkent a hő. Ezt akkor állapítottam meg mikor kimentek és egyedül maradtam a fülkében. Ilyen körülmények között nem is lehetett igazán elérni a tartósan magas hőmérsékletet. Azt már korábban is említettem, hogy hideg merülő medence nem volt, így csak zuhannyal hűthette le az ember magát. A Franciák ezt sem használták, hanem egyenesen a 23-24 o-os úszómedencébe mosták le a részben izzadt testüket. 4-5 személyes meleg vizes, vízsugaras kád ugyan volt, csak éppen nem feltöltve. Üresen árválkodott a terem egyik sarkában. Az ilyen tapasztalatok után az ott tartózkodásunk alatt, többet nem kerestük fel, sem a szaunát, sem az uszodát.
Az este további része a szokásokhoz hasonlóan telt, vacsora, ejtőzés, esti séta nélkül, amit részemről mellőztem, mivel meglehetősen elfáradtam az intenzív nap után.
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Reggel a baguett vásárlás közben észleltem, hogy befelhősödött, ami a 9 órai induláskor sem sokat változott. Azt hittük, hogy havazni fog, de mikor láttuk, hogy a pálya melletti hóágyúkat továbbra is üzemeltetik, sejtettük, hogy hóesésre nem valószínű, hogy számíthatunk, mert a helyiek ezt sokkal jobban tudják, feleslegesen nem üzemeltetnék a „a hógyártó” masinákat. Később észrevettük, hogy a felhőréteg egyes részei kivilágosodnak, ami azt jelenti, hogy az nem lehet olyan vastag réteg. Ennek reményében neki is indultunk a tetőnek és már félúton áttörtük és magunk alatt hagytuk a felhőréteget és fénylő napsütésben szálltunk ki a felvonó székeiből. Azonnal továbbmentünk a legmagasabb pontra, ahol szépséges panoráma látványban volt részünk. Az alattunk lévő, felülről megvilágítva fehér felhőréteg felett, mint szigetek emelkedtek ki körülöttünk a havas csúcsok és gerincek, melyeket fekete sziklák szabdaltak fel a meredek részeken. Mindezt a tiszta kék ég határolta körül. Közben a felhőréteg alatt időszakonként leláthattunk a völgy fenekére is a Poncon-tó irányában. Ilyen látványban ritkán volt részem több évtizedes hegyi csavargásaim során. Sőt betetézésül egy kicsit később, mikor a nap feljebb emelkedett, volt egy rövid időszak, amikor a nap körül teljes körben,  szivárványt lehetett látni. 
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És milyen a sors, pont ebben az időszakban merült le a fényképezőgépem akkumulátora és a tartalék nem volt nálam. Pedig én szoktam emlegetni társaimnak, a legendás Török Vidor TV operatőr tanítását a leendő operatörőknek, hogy „Fiacskám! A kamerádnak mindig olyan állapotban kell lennie, hogy sohasem tudhatod, mikor találkozol az Angol királynővel…” Hát én most találkoztam vele. Ha nem is a királynővel, de egy általam sohasem látott természeti jelenséggel, amit nem örökíthettem meg, hanyagságom miatt. Hosszú évek óta fotózom és mindig ügyeltem a tartalék filmre és mióta elektronikus gépem van, a tartalék energiaforrásra is, csak most nem…  Így aztán itt, csak Pista barátom  „tollával” tudok dicsekedni.
Délutánig fenn maradtunk a felhőréteg felett és csak hazafelé ereszkedtünk le a „szürkeségbe”. A nap további eseményei megegyeztek az eddigiekkel, csak az eddigi képek és filmek átnézése és kitárgyalása volt újdonság és a szokásostól eltérő.
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Negyedik nap reggelén, megbeszéltük a szomszédos társakkal, hogy 10:00-kor találkozunk és ezen a napon együtt fogunk maradni. Az egyik házaspár pontos volt, de a másikat már csak a felvonóról, láttuk, hogy jönnek utánunk. Felérkezve átmentünk a „Fontaines-platóra” jégszobrokat fotózni, ott értek utol Balázs és Judit. Aztán mivel nem volt szándékuk feljönni velünk a „Portette-gerincre” ismét szétváltunk. Ők mentek lefelé a „Central Station” felé, mi pedig a „Fontaines” liftel és a Poma tárcsással mentünk fel a gerincre. Ez a Poma lift egyébként nekem nem nagyon tetszett. Ez valószínű az ilyen típusú felvonók korai szériájából származhat, mert szinte mindegyik oszlopánál, oly nagyot rántott, hogy ugyancsak vigyázni kellett, hogy ki ne essen az ember a nyomvonalból. Rendszeres Francia sí terület látogatójaként, több száz ilyen típusú felvonót használtam már, nem csak Franciaországban, hanem Bulgáriába és Olaszországban is, de ilyen „rángatóssal” még nem találkoztam. Felérkezve odafenn meglehetősen „friss” hideg szelet tapasztaltunk és azonnal visszaindultunk, de most már az ”Edelweiss” pályát használva a központ felé. Leérkezve úgy döntöttünk, hogy felderítjük az eddig nem ismert baloldali legszélsőbb felvonókat és pályákat, melyek nagyrészt erdőben vannak, így a naptól kevésbé megviseltek és a széltől is védettebbek. Először egy hosszú Poma tárcsással (Pic Vert) indultunk, mely többször megtört vonalon vezetett az erdőn keresztül. Tetején kiderült, hogy a balra induló piros „Pape” pályát lezárták, a jobbra induló kék nyitva volt, de 15-20 méter után erősen „hó-hiányos” állapotúvá vált. Szerencsére rövid távolságon belül beletorkollott egy széles kezelt pályába, mely aztán már jó körülmények között vitt le a központ platójára. Ott Pista barátunk leszakadt tőlünk, miután elhatároztuk, hogy megkeressük a még lejjebb lévő „Champ Lacas” 4 székes felvonót. Féltette lécének állapotát feltételezve, hogy ott is fenn ál a hó hiány és így megsokasodnak a kiálló kövek is. Nos, ebben tévedett. A lift alsó állomásáig is jó állapotú pályán jutottunk le, majd azon felmenve, átcsúsztunk a 3 székes „Grand Clos” nevű régi építésű felvonóhoz, amelynek tetejét már ismertük, mert a gerincről lejövő „Gretes” pálya közvetlen az állomás mellett halad el. Innen balra vezet le a rendszer legszélén haladó piros (Myrtilles) pálya mely a hó-hiány miatt le volt zárva a felette lévő szintén piros „Bergerie” pályával együtt. Mi a jó minőségű kék „Coqs” pályán, egy nagy kört megtéve értünk vissza a központba. Meg kell említenem, hogy az üzemben lévő pályákat a munkagépekkel minden reggelre rendbe hozzák és nagyrészük egész nap jó állapotban voltak. A hó hiányt a telepített és nem csak éjszaka, hanem szinte egésznap működő, hó-ágyukkal igyekeztek pótolni, több-kevesebb sikerrel. Ez utóbbi főleg az alsó pályákra vonatkozik. A felső pályákon erre nem volt szükség, ott az ügyes karbantartó gépeknek volt kellő mennyiségű tartalék hó a pályák szélein, amit rá tudtak kaparni a hiányos részekre, ha szükség volt rá.
Délutánra én elfáradtam. Olgával elváltunk a fiuktól, akik visszatértek a gerincre. Mi szállásunk felé indultunk, de Olga aktivitását látva, ajánlottam, hogy menjen és csináljon még egy kört, én megvárom idelent. Alig, hogy felült a felvonóra Olga, a rendszeresen délben sziesztázó barátaink is visszatértek a pályára. Én soha sem szerettem déli szállásra való visszatérést, még akkor sem, ha az közvetlen a pályák közelében volt, mint most is. Ilyenkor le kell vetkőzni szinte egészen, és ha ez már megtörtént, akkor „leeresztek” és már semmi kedvem, ismét újra öltözni és újra kezdeni a sízést. Ezért inkább korán, a liftek indulásakor kezdek és sízem, ameddig csak bírom. Évekkel ezelőtt már ott topogtam a liftek kapujában indulás előtt és nem egyszer csak akkor hagytam abba, mikor a liftkezelő már lezárta a kapukat. Sajnos ez az időszak a korom előrehalad tával elmúlt, a kondícióm már nem a régi.  
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Csütörtöki nap reggel továbbra is jó és szép időre ébredtünk. A bőséges reggeli után a szokásos időben indultunk el és az első székek egyikével, kétszer átszállva, egyenesen a legmagasabb pontra mentünk és ott, több fordulót végeztünk mind a kétoldali pályán fényképezve, és mozgóképeket készítve. 12:00-re lementünk a jégszobrokhoz fotózni, mert ott találkoztunk a többiekkel. Pista barátunk betért a „Fontaines” vendéglőbe, a többiek lementek Lézorr központjába, mi is hárman Jóska barátommal lementünk velük, de ott elváltunk és mi a két legszélső felvonóval visszamentünk a „Grand Clos” felvonó tetejére, majd a húzós Pomával a gerincre. Onnan lefelé érintve ismét a „Grand Clos” felső állomását láttuk, hogy a közelében lévő kiépített kilátó és pihenőhely, mely megelőző elhaladásunk alkalmával foglalt volt, most éppen felszabadult, így gyorsan megálltunk és elfoglaltuk, a remek napsütésben. Élveztük a napfényt, a szép kilátást, elfogyasztottuk a magunkkal hozott szendvicseinket. Jóska jóvoltából, termoszból még teát is ittunk. Mikor tovább akartunk indulni Olga rábeszélt, hogy mi ketten fiuk csináljunk még egy kört, addig Ő, tovább tud napozni.  Így is történt. Lementünk a székes „Créetes” lifthez, vele fel a gerincre, majd a hasonló elnevezésű pályán vissza a kilátó ponthoz, Olgához. Most nem a kék minősítésű „Coqs” pályán indultunk lefelé, hanem az enyhébb zöld „Edelweiss” pályán értünk le Orres központjában. Ez a meglehetősen hosszú útvonal annyira tetszett, hogy azonnal megismételtük. A második kőr után, a központból még fel kellett menni a „Fontaines-platóra” és onnan ereszkedtünk vissza a Bois Mean-i szálláshelyünk elé. 
Délután az angolul beszélő fiuk megbeszélték a recepción, hogy szombat reggel ½ 9-kor fognak jönni a lakás átadására, mivel a gk. vezetők kérték, hogy 9:00-kor szeretnének indulni hazafelé. Az este a szokásosnak megfelelően telt. Fürdés, vacsora, csevegés és aránylag korai lefekvés és alvás a mozgalmas szép nap után.
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Utolsó sínapunk reggelén borult, enyhe aprószerű hószállingózásra ébredtünk, ami később el állt, de a felhőzet csak a gerincen és a csúcson szakadt fel. Fenn maradtunk egész délelőtt a legmagasabb ponton, de kétszer lesíztünk a piros Perdrix és a Cols pályákon. Majd mikor harmadszorra a tetőről a centrumba tartva összetalálkoztunk a velünk utazó, de más társaságban lakó és síző Emil régi ismerősünkkel, aki hallva, hogy a szélső pályákra igyekszünk, csatlakozott hozzánk egy fordulóra. A „Champ Lacas” és a Grand Clos” felvonókkal mentünk fel és a felvonó tetejéről a kék „Coqs” pályán tértünk vissza a Fontaines-platóra.  Ott Emil visszacsatlakozott barátaihoz, mi pedig 3-an megismételtük a kört. Pista barátunk leszakadt, mert elmulasztott területek fényképezésére indult. Késő délután ½ 5 körül hagytuk abba a 6 napos sízés utolsó napját.

Fürdés és átöltözködés után lementem a boltba kenyérért, mert reggel már nem lesz rá időnk és így még esete el lehetett készíteni a holnapi utazásra szánt szendvicseket. Az összepakolást is megkezdtük. A síruhákat, a szennyes egy részét már el lehetett pakolni. A szeméttől és az üres üvegektől és palackoktól is megszabadultunk. A síléceket beraktuk a tokokba és egyelőre, a gadrobba hagytuk, mert onnan könnyebb volt kivinni az utcára. Összejőve a másik szobában lévőkkel megittuk a maradék italokat, megállapítva, hogy mindenki jól érezte magát és kár lett volna kihagyni ezt a területet és ezt az alkalmat.
Reggel 6:00 keltünk, borult, enyhén havazó időre. Reggeli után befejeztük az összepakolást és 8:00-ra már kész volt a takarítás is, és kipakoltuk a folyosóra a csomagjainkat. ¾ 9-re megjött az átvevő és átvette a lakást, mehettünk a kaucióként leadott bankkártyáért a recepcióra. Közben az e házban lakó társainkkal megbeszéltük, hogy nem cipekedünk fel a település szélére, ahol leraktak bennünket, hanem majd felmegy valamelyikünk és közli a buszvezetőkkel, hogy a főutca végén, mely a házunktól 30-40 m-re van, megfelelő megállóhely, majd ott fogunk bepakolni.

Már ¾ 9-kor kiderült, hogy a busz nincs a megbeszélt helyen. Parkolni valahol egy alsó parkoló teraszon állt, de nem tudtuk hol. Azt sem tudta senki, hogy a gépkocsivezetők hol, melyik épületben laktak, egész héten nem találkoztunk velük. Már elmúlt ½ 10, mikor kiderült, hogy a feljövő egyik szerpentin éles fordulójában, a már akkor havas úton, kipörögtek kerekeik és elakadt. Hosszas kínlódás után érkezett fel, akkor meg az volt még a probléma, hogy nincsenek kijelentkezve a lakásukból és fel kell láncolni a kerekeket is az időközben 5-6 cm-re felszaporodó hóesés miatt. Mindaggig a társaság többi része a csomagjaikkal szerencsére egy árkádos üzlet előtt várakozott. A sok herce-hurca után végül 10:40-kor tudtunk elindulni. A hegyről leérkezve a hóláncokat le kellet venni. Először Risulba mentünk fel, de felfelé nem kellett a hólánc, csak fenn rakták fel ismét, a lefelé tartó útra, amit leérkezve, ismét le kellett venni. Puy-ba ahová már 13:00 után érkeztünk, nem használtak láncot, sem fel, sem le. Ellenben itt azzal telt el az idő, hogy két helyen kellett felvenni utasokat. Innen aztán, folyamatos havas esőben, megállás nélkül, hagytuk el Franciaországot. Még Brianson-ba sem álltunk meg az utasok felháborodás ellenére sem, pedig ez még sosem fordult elő az eddigi legalább 10-12 esetben, amikor erre jártunk.  A gépkocsivezetők, valamiféle álságos időzavarra hivatkozva utasították el, oda és vissza is a megállási kérésünket. Milánó előtti pihenőt alig elhagyva elromlott a busz ablaktörlője. Rövid javítás után lekötve a jobboldali törlőkart tovább indultunk, de nagyon rövid idő után az ismét megállt, immár véglegesen. A havas eső továbbra is esett. Hosszú csaknem egy órás próbálkozás után madzagot kötöttek a törlőkarra és a fülkéből a pihenő vezető kézzel húzogatta a törlőt, így indultunk tovább Milánóig, ahová 20:00 tájban érkeztünk. Ott felmerült, hogy miként tovább? A gépkocsivezetők helyi mentés kéréséről hallani sem akartak, mert az pénzbe kerül. Hazulról kért másik busz legalább 12-14 óra múlva várható csak. A kézzel történő ablaktörlés esetén, csak 30-35 km-es sebességgel közlekedhetünk. Míg tartott a vita, megállt mellettünk egy másik magyar busz is, de segíteni ők sem tudtak. Közben valahonnan az a hír érkezett, hogy Milánón túl 25-30 km-re már nem esik az eső. Erre az előttünk haladó másik magyar buszt követve elindultunk. Kiderült, hogy a hír valósnak bizonyult és talán még 20 km-t sem tettünk meg, megszűnt az eső, és szerencsére hazáig nem is esett többet. Mindezek következtében a reggeli 5-6 óra helyett déli 12:05-kor álltunk meg a Dózsa György úton, ahonnan elindultunk. 
 Összefoglalva Les Orres kirándulásunkat. A közepes nagyságú Francia sípálya rendszerek közül az egyik legjobbak közé tartozik, annak ellenére, hogy kabinos felvonója és „buborékos” liftjei nincsenek. Települése a szokásos „zöldmezős” beruházások közé tartozik, amit az utóbbi években továbbfejlesztettek a Bois Mean településsel és felvonóik nagy részét is fejlesztették, modernizálták. Pályáik szép hosszú vezetésűek, többségükben északi fekvéssel, nagy részük hóágyúzott. A mi esetünkben az időjárás kivallónak mondható (5 nap hideg napsütés), a hatodik borult, de a sízést nem akadályozta. Egyedül a friss hó mennyiségre lehetett volna kifogást emelni, az „időjárás-felelős” felé, amit a hó-ágyuk állandó működése sem tudott tökéletesen pótolni. Így meglehetősen sok kővel lehetett találkozni, főleg az alsó pályaszakaszokon. Az utazás közbeni zavarok szerencsére nem voltak tragikusak, csak bosszantóak, a hazafelé tartó út ideges hangulatával és meghosszabbodásával.  
Budapest, 2012. Február…
