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Salzstiegl 2004

Immár 1993 óta szinte minden év végét Salztiegl-ben, azaz St. Hemmán töltjük, a Műszaki Egyetem Testnevelési Tanszéke által szervezett sí táborában.  Ez alól csak egy-két évben tértünk el, részben változtatás szándékával, részben betegség miatt, ami csak énrám vonatkozik. Az ismert társaság, a számunkra megfelelő sípályák, elhelyezési, szervezési viszonyok, valamint nem utolsó sorban a megfelelő árfekvés miatt, mindig visszatértünk, és az utolsó években már nem is kísérleteztünk más megoldással. 

St.Hemma, mintegy 70 km-re Graz-tól, West-Steierrmak Ény-i sarkának egy picinyke kis üdülő települése, a Hirschegg feletti, 1142 m magas hegygerinc tetején. 

Az egész településen elszórtan mintegy 15-20 ház, egy aránylag szép nagy templom található, továbbá egy vendéglő van, amely szálláslehetőséggel is rendelkezik. A templom mellett, egy télen nem üzemelő diák kollégium épült. Ezt a kollégiumot bérli minden év decembertől – február végéig az egyetem sí szakosztálya, és ide szervez különböző időtartalmú sí táborokat. 

A háromszintes kollégiumban 70-80 személyre van szálláslehetőség 2,4,6,8 személyes szobákban,  közös mosdó és fürdőlehetőséggel, komplett konyhával, nagy étkezővel, egy kisebb és egy nagyobb klubhelységgel, sí-tárolóval. 

A résztvevők egy része Budapesti indulással, autóbusszal, egy másik része magán személygépkocsikkal érkezik a helyszínre. Az autóbusz a tábor ideje alatt a helyszínen marad, és ezzel végzik a szálláshely és a Salzstiegl-i sípályarendszer közötti napi transzferszállításokat (13 km), amelynek díja természetesen a részvételi költségben benne van.

Ezen kívül a napi félpenziós étkezés, a síbérlet, és a napi 2x2 órás különböző színtű oktatás is, a részvételi díj része. 

Az eddigiektől eltérően az idén változás történt. Eddig reggelire csak teát és a vacsorát biztosították, a Magyarországról hozott szakács és alapanyag alkalmazásával.  Az idén svédasztalos reggelivel és egy aránylag közeli szállodából megfőzött komplett osztrák vacsorával, oldották meg, a félpenziós ellátást. Ezzel ugyan egy kicsit megemelkedett a részvételi költség (13.000.-Ft + 195.- EU/fő), de így is nagyon megérte és senkinek sem volt ellene kifogása. Úgy a reggeli, mint a vacsora, ízletes és bőséges volt. 

Ha meggondolom, hogy a részvételi költségben benne van a Budapest oda vissza, valamint a napi transzfer autóbusz szállítás, a 6 éjszakai szállás, a félpenziós étkezés, a 6 napos síbérlet és a napi 2x2 órás oktatás, akkor megállapítható, hogy ilyen kedvező költségű sí tábor még egy, nem létezik Magyarországon. Ezért aztán elég nehéz is részvételi lehetőséget szerezni, ami ránk már szerencsére nem vonatkozik, mivel a szervezőknél régi törzstagságunk elsőbbséget élvez.

27-én, hétfő reggel 9.00-kor indultunk a Műegyetem elől, szakadó esőben. Egy 50 személyes kényelmes BOVA autóbusszal utaztunk mintegy 30-35-en. A találkozási helyre kocsimmal, kedves lakószomszéd barátom szállított bennünket és csomagjainkat.

Az utóbusz Gödről érkezett (onnan is hozott résztvevőket) és csak az indulás előtt pár perccel érkezett a helyszínre. Gyorsan átpakoltunk (így is alaposan elázva), elfoglaltuk helyeinket és pontosan elindultunk. Az indulásnál jelen voltak a főszervezők is, akik aztán személygépkocsival mentek tovább. A buszon csak az egyik oktató jött velünk „kocsiparancsnok-ként”.

A résztvevők nagy részét már ismertük a korábbi táborokból, és voltak közöttük olyanok is, akikhez már baráti szálak kötődtek. 

Szakadó esőben hagytuk el Budapestet és egyre többször merült fel beszédtémaként a buszban, hogy vajon nem lett volna e jobb kajakot, vagy kenut hozni magunkkal a sílécek helyett. Csak reménykedtünk, hogy a helyszínen más lesz a helyzet.

A velünk utazó oktató karácsony előtti héten is kinn volt a helyszínen oktatni. Akkor síztek, az igaz nem valami kiváló körülmények között, de mű-hóval kiegészítve elfogadhatóak voltak a viszonyok. De ha most ott is eső esik, akkor bizony a sítúrából esetleg csak gyalogtúrára lesz módunk, ha egyáltalán eláll az eső. 

Veszprém előtt egy nagy közlekedési dugóba kerültünk. E előttünk egy olasz személygépkocsi csúnya balesetet szenvedett, amelynek sérültjeit részben helikopterrel kellet elszállítani. Ezért az utat időszakonként teljes szélességben lezárták. Majd egy órát tartott, míg átveregettük magunkat ezen a szakaszon.

Utána még megálltunk Veszprémben egy bevásárló központban, kiegészíteni az étel és ital készleteinket, főleg Szilveszterre gondolva. Ott a helyszínen már nincs beszerzési alkalom, mert az egyetlen Hirscheggi kis vegyesbolton kívül más nincs, azt meg csak kerülővel lehet megközelíteni napközben. Itt is egy órát töltöttünk el vásárlásra, a még mindig zuhogó esőben.

.

A határon, pillanatokon belül átjutottunk, még az útleveleinket sem ellenőrizték. Még mindig esőben értük el az A2-es autópályát, ahol a hónak még nyomát sem láttuk a környéken. Csak a Bécstől számítva a 225 km-nél lévő Modriach-i letérő előtt tapasztaltuk, hogy a közben elállt eső, itt a környéken már hóként hullott a közelmúltban.

Az út menti Hirzmann-stausee, amelynek közvetlen partján halad az út, be volt fagyva, de nagy sötétkék vizes foltjai jelezték, hogy jege nem lehet valami biztonságosan vastag. Ennek ellenére láttunk a jégen sétálókat és korcsolyázókat. Minden esetre én nem mertem volna rámenni, de biztosan a helyiek jobban ismerik a viszonyokat

Ahogy egyre jobban beljebb jutottunk a völgybe egyre több reményünk lett, hogy itt bizony jelentősen havazott és így szó sem lehet „gyalogtúráról”. A fák is kifehéredtek a rátelepedett hópárnáktól és az útszegély mellett is lekotort hókupacok voltak láthatóak. 

St.Hemmát kétfelől lehet megközelíteni. Egyik út Hirchegg településen túlról induló meredek 6 km-es úton, vagy a Pack-ot és Köflach-ot összekötő 70-es útról, mely kevésbé meredek, de mintegy 14-15 km-es kerülőt jelentene, ha naponta a sípályákhoz ezen az útvonalon szándékoznánk menni.

Menetben ellenben ez a távolság már csak 4-5 km pluszt jelent, így általában ezen az úton szokták megközelíteni St.Hemma-t az érkezés napján.

Mielőtt letértünk a 70-es főútról a St.Hemma felé felmenő hegyi útra, gépkocsivezetőnk a teljes besötétedés előtt felszerelte a biztonságot jelentő hóláncokat és így indultunk neki a kevésbé meredek 4 km-es, immár havas, eljegesedett útszakasznak és teljes sötétségbe értük el úti célunkat. 

Rendezőink már vártak bennünket és közölték a szobabeosztásokat és, hogy 18.30-kor lesz vacsora és teljes körű eligazítás a résztvevők részére. 

Mi az első emeleti egyik hatágyas szobájában kaptunk elhelyezést. Mi ketten és a velünk lévő Haraszti Lili (Olga volt sógornője), valamint Kovács Leonyid, két nagykorú lányával, akiket már tavalyról ismertünk látásból. Leonyid és lányai Ukrajnából, Kievből származnak, de már 15 éve élnek Magyarországon. Leonyid és nagyobbik lánya orvos, a kisebbik még tanul, de ő is orvosnak készül. A papa még erős akcentussal beszél, de lányain már nem érződik az idegen anyanyelvűség.

A vacsora utáni eligazítás során bemutatták az oktatókat és a szervezőket. Megtudhattuk, amit mi már nagyjából tudtunk a többéves gyakorlat során, hogy a házban hogyan viselkedjünk, miként használjuk a közös helységeket, fürdőket. Miként és mikor van reggeli és vacsora. Hogy a busz reggelente 9.00-kor indul a sípályára és 16.00-kor a liftek leállása után indul vissza. Hogy visszaérkezés után a közös helységben minden nap levezető tornán lehet részt venni. Hogy miként lehet sílécet és cipőt bérelni azoknak, akik nincs. Hogy az autóbusz utasterében sílécet nem lehet szállítani és sícipőben sem lehet, utazni, stb. stb. stb. Szóval hasznos tanácsokat kaptak azok, akik még nem ismerték a helyi szokásokat.

Eligazítás után lerendeztük az anyagiakat (előlegként csak a Ft-ot fizettük be a jelentkezés elfogadása után), átvettük a síbérleteket és mivel ettől az évtől a szervezők sportegyesületként prosperálnak (adózási kedvezmények miatt), számítógépes regisztrációt végeztek. 

Közben baráti beszélgetéseket folytattunk az asztaloknál régi barátokkal, ismerősökkel, akiknek egy részével, csak tavaly ilyenkor találkoztunk utoljára. Információkat kértünk és kaptunk a pályán lévő hóviszonyokról.

Reggel borús, felhős időre ébredtünk. Az éjszaka folyamán is havazott, friss fehér lepelbe burkolva a fákat, kerítéseket, utat, kocsikat.

Pontosan 9.00-kor indult a busz, de most már több utassal, mert a kocsikkal érkezők egy része is igénybe vette a napi transzfer járatot, főleg azért, hogy ne keljen hóláncot szerelni.

A St.Hemma-ról, Salzstiegl felé levezető keskeny hegyi út szintén 4 km a völgy aljáig, majd onnan még 9 km a sí központig. Ez a 4 km ellenben szűk és meredek. Három keskeny hajtűkanyarral is van benne, ami feltétlen gyakorlott gépkocsivezetőt igényel.

A völgybe leérve mindjárt egy dugóba kerültünk, amire még nem volt példa a több éves tapasztalat során. Hosszabb várakozás után kiderült, hogy baleset történt és a sérült gépkocsit kellet eltakarítani az útról a tűzoltóknak.

Felérkezve a sí központ 1320 m-en lévő parkolójába a már megszokott helyen parkolt le autóbuszunk a karbantartó munkagépek garázsa mellett.

Az időjárás felhős, ködös. A látótávolság maximum 60-80 m. A szél közepes, enyhén, lisztszerűen havazik. Egyszóval az időjárás jelenleg nem a legideálisabb a sízés örömeinek élvezetére.

A sípályákra a parkoló felső végéből, egy kis emelkedő tetejéről indul, két párhuzamosan üzemelő un. „csákányos” felvonó a pályarendszer tetejére 1710 m-re, amelyről közvetlen jobbra párhuzamosan vezet le a rendszer 900-1000 m hosszú, legmeredekebb pályája. Felső része piros, az alsó szakasza fekete minősítésű.

Itt e pálya végében, a felvonó aljában van egy nagy önkiszolgáló étterem is, ahol déli órákban meg szoktunk pihenni.

És ha már itt tartok megpróbálom ismertetni a rendelkezésre álló összes felvonót és pályát, melyek száma nem túlzottan sok, ha a nagy Ausztriai – Olasz - Francia pályarendszeresekhez viszonyítjuk.

A felvonók használata bedugós (egynapos bérletek), vagy mágnes-kódos kapurendszerrel működik. Nekünk az utóbbi volt, abból is kétféle. Az egyik karórába építve és csak a csuklót kellett a kapu felé fordítani, a másik fajta műanyag kártya, amelyet zseben keresztül is leolvasott a kapuk elektromos érzékelője.

Mint már említettem a parkoló felett induló iker csákányos felvonó alatt keresztben, a parkolóval párhuzamosan, üzemel egy kis tárcsa nélküli húzós lift (kapaszkodós), a gyermekek és kezdők részére, és e mellett egy 20x100 m körüli enyhe lejtésű tanuló pálya is van.

E kis lift felett párhuzamosan, elkülönülve a tanuló pályától, egy 4-5 m széles 2-250 m hosszú, lejtős úton lehet elérni, az un. „Büdös” liftet, amely szintén csákányos, amelyek közé 3x5 tányéros felvonó is be van szerelve (egyenletes elosztással), a kezdő felvonózást tanulók részére.

A Büdös elnevezést a hajdan mellette lévő kis tavacskától kapta, ahová régente a környékbeli vendéglők és szállodák szennyvízét vezették. Időközben csatornázás következtében a szennyvíz utánpótlás megszűnt, de a tavacska neve megmaradt.

Az innen induló lift 3-350 m hosszú és 70-80 m szintkülönbségű. Tetejéről két, kék minősítésű pálya (közepes), vezet vissza a felvonó aljához, valamint egy harmadik pálya, keresztezi a felvonó vonalát és a nagy ikerlift alja érhető el rajta.

A nagy ikerlift tetejéről balra egy nagyon jó, piros vezetésű (nehéz), pálya vezet le az előbb említett („Büdös”) felvonó tetejéig, és folyamatosan csatlakozik annak alsó pályaszakaszához. Ennek teljes hossza meghaladja a 1,5 – 2 km-t.

Az iker nagylift tetejéről jobbra kiszállva a már említett piros és fekete (igen nehéz) pálya vezet vissza a felvonó aljához és egy ebből balra leágazó (piros) pályán érhető el a „Mulde” lift alsó állomása, amely szintén csákányos és visszavisz a legmagasabb pont közelébe. E liftből kiszállva jobbra, egy nagyon meredek (fekete), 5-600 m-es, buckás pálya vezet vissza a „Mulde” lift aljába. Balra pedig a piros-fekete pályára lehet visszatérni.

A legmagasabb pontról a gerincen jobbra egy 1000 m körüli nyílegyenes zöld (könnyű), pálya vezet, nagyon szép kilátással a távoli Eisenerzer Alpok és a Hoch Scwab csipkés gerincű hegyei felé, egy széles rétre, amelyen van egy 100-120 m hosszú kis tárcsás felvonó is. Az enyhe lejtésű réten lévő pálya (2-300 m) nagyon alkalmas az oktatásra és a tanultak gyakorlására.

A rét tetejéről egy könnyebb és egy nehezebb pályán lehet visszajutni, a nagy kettős felvonó aljához. A rét aljától jobbra, megközelíthető a Mulde lift alja, honnan egy piros pályaszakaszon, szintén elérhető a kettős lift alja. A tetejéről balra pedig, egy nagy ívű kanyarral, piros pályabetéttel érhető le a parkolóhoz és a pályarendszer aljára.

A fentiek alapján összesen 6 húzós lift tartozik a rendszerhez és 7-8 fővezetésű pálya, amely 3-4 mellékpályával egészül ki, összesen 12 km hosszan. Ebből 6 km kék, 4 km piros és 2 km fekete minősítésű. Én a 6 km kékből 1 km-t zöldnek tituláltam.

Az első sí nap a tanuló csoportok megalakulásával kezdődik minden alkalommal. Most is megalakult egy gyerek, egy kezdő vegyes (gyerek és felnőtt), egy közepes és egy haladó csoport. Minden csoportban 14-18 fő tartozott mely nem a legideálisabb, mert az ilyen nagy létszám nehezen mozgatható és sokat kell várakozni az oktatottaknak, mire egy-egy gyakorlat után ismét összeáll a csapat. Olga haladó csoportba jelentkezik már évek óta, én pedig „szabadúszóként” pendlizek a csoportok között, vagy egyedül rovom a köröket a különböző pályákon, esetleg összeállva más szabadúszókkal. 

A mai első nap kellemetlen időjárása nem nagyon lelkesített és nagyon örültem mikor 13 óra tájban bevonultunk az étterembe ebédszünetre, melyet igyekeztem megnyújtani amennyire csak lehetett.

Elfogyasztottuk a magunkkal hozott szendvicseket egy kapucíner, és egy pohár jó sör kíséretében. Kicseréltük tapasztalatainkat, melyek főleg a hó minőségre, a pályák állapotára, az oktatás színvonalára, az időjárás milyenségére és ki-ki kondíciónális állapotára vonatkoztak.

Nekem főleg az utóbbival voltak problémáim. Koromnál fogva eléggé lestrapált állapotban vannak izületeim. Főleg a térdeim sínylődnek a terhelés folytán. 3-4 forduló után már meg kell állnom, ha nem akarok nagyot bukni a meredek szakaszokon. Márpedig a bukás is veszélyes számomra, mert csontjaim sem olyan ütésállóak már, mint évekkel ezelőtt votak.

Természetesen ennek ellenére azért a hosszabb pihenő után folytattam az „önkinzást” egészen a liftek leállásának végéig és csak akkor szabadultam meg a bokáimat és lábfejemet kalodában tartó cipőimtől és pihentem meg az autóbusz kényelmes ülésein.

Hazafelé még megálltunk az út menti, az e tájon járó magyarok által is jól ismert Spengerwirt Gasthof-nál, ahol felvettük az ételhordókban előkészített vacsoránkat és már sötétben érkeztünk vissza St.Hemma-i szálláshelyünkre. Ezt a műveletet minden alkalommal megismételtük.

Hazaérkezve, megszabadultunk sí-gönceinktől és igyekeztünk megrohamozni a két 4-4 személyes zuhanyfülkét, mert sajnos a melegvíz ellátással baj szokott lenni, azaz aránylag hamar elfogy, így aki nem élelmes azonnal, annak csak langyos víz, vagy csak órák múlva jut igazán melegvíz. 

Mint minden este, aki igényt tartott rá, lement a nagyterembe az utó tornára, amit én mindig kihagytam. Majd 18.30-kor lementünk vacsorázni és elfogyasztottuk az ízletes és bőséges vacsoránkat, kiegészítve a hazulról hozott italokkal ki-ki, ízlése szerint. Kiskőrösi barátaink jóvoltából egy-egy jó pohár minőségi bor is került az asztalra a vacsora utáni beszélgetések során.

Aránylag korán elcsendesedett a ház, az elsőnapi mozgás, az aránylag rossz idő, elbágyasztotta a résztvevőket, csak a gyerekek viháncoltak, míg „rendbe nem tették” őket.

Szerda reggel szép napsütéses időre ébredtünk. A szokásos reggeli tisztálkodás, öltözködés és a bőséges reggeli után pontosan indultunk és 10 óra előtt már a helyszínen voltunk. A jó időre megszaporodott a sízők létszáma is, így nagy sürgés-forgás volt a parkolóban. A felvonó tetején kiderült, hogy a napsütés ellenére odafenn viharos 50-60 km-es hideg szél tombol és mindenki menekült le a fák védelmébe, ahol már elviselhetőbb volt az időjárás. Kimondottan hideg nem volt, legfeljebb - 1-2o , de az erős szél fokozta a hidegérzetet.

Ma is egyedül síztem egész nap, az egyébként kiváló minőségű pályákon. Fotózgattam, meg-meglátogattam a tanuló csoportokat és a déli ebédszünetben, Olgával elfogyasztottam egy nagy tányér ketchupos sült krumplit a büfében.

Ma már sokkal jobb volt a közérzetem. Sütött a nap, jó volt a hó, kicsit javult a kondícióm és mindjárt szebb lett a világ körülöttem. A térdeim terhelésével ugyan még voltak gondjaim, de hát fiatalabb már nem leszek. Kezdtem örülni, hogy egyáltalán még itt vagyok a szép tájon, a jó levegőn és jó társaságban.

Csütörtök reggel is napfényes időre ébredtünk, a szél is mérséklődött. Még jobbak lettek az időjárási viszonyok. Olga kérte, hogy indulás előtt készítsek lakhelyünk környékén egy pár fotót róla és az ismerősökről. Előkészítettem a fényképezőgépet és elkészítettem a fényképeket, majd kényelmesen elfoglalta a helyem a buszban. Majd miután az elindult, előre ültem a vezető melletti pótülésre, mert fotózni akartam a buszból szép havas levezető utat és a környéket egészen Salzstiegl-ig.

Miután megérkeztünk és gépkocsivezetőnk kinyitotta a busz csomagterét, ahol a léceket és a sícipőinket szállítottuk, kiderült, hogy részemről a sícipőmet a szálláshelyen felejtettem és nem raktam be a buszba. A cipőket minden nap kivettük a buszból, mert ha nem, nagyon kifagytak és reggelente nagyon nehezen lehetett volna felhúzni azokat.

Első pillanatban arra gondoltam, hogy ha ilyen mamlasz voltam, akkor ma nem sízem, majd csak eltöltöm a napot bámészkodva, kocsmázva. Aztán az volt a következő gondolatom, hogy megkérem valamelyik személygépkocsist, vigyen vissza a cipőmért, de ez nem volt valami jó ötlet részemről. Milyen jogon kérjek olyant, hogy egy-másfél órát elvegyek a síző idejéből, mikor ilyen szép idő van. Végül a legjobb megoldás jutott eszembe.

A pályánál volt kölcsönző is. Olga segítségével bementünk és 6 EU-ért béreltem egy pár cipőt, amit hozzá is állítottak a lécem kötéséhez. Így nem vesztettem időt, csak Olga csoportja ment el közben és délig velem sízett Ő is. Délután aztán újra csatlakozott oktatója csoportjához.

Ebédszünet után ellenben én is „oktatóvá” váltam. Kiskőrösi barátunk feleségét, Erzsikét és Lilit (Olga volt sógornője), oktatójuk a sítudásukat kétségbe vonó, helytelen és félreérthető, megjegyzéssel megsértette, ezért kiváltak a csoportból. Harmadikként pedig Erzsike Szegedi barátnője, aki nem szeretett csoportban sízni csatlakozott hozzájuk. Mivel én egyedül síztem, kérték, hogy maradjak velük és kísérjem őket. Ez meg is történt és rávettem őket, hogy ne egyedül felvonózzanak, és ne féljenek a páros felvonózástól. A gyakorlatlanok félnek a csákányos felvonótól, mert tartanak attól, hogy kilökik egymást főleg az indulásnál és a kiszállásnál. Pedig nem ördöngös dolog, ha egy kicsit odafigyel az ember, és ha valaki értelmesen elmagyarázza menetközben a teendőket.

Az igaz ellenben, hogy én bárkivel tudok felvonózni, idegennel, gyerekkel, nővel vagy férfival, csak Olgával nem, aki egyébként már jobban sízik, mint én. Ő azt állítja rólam, hogy én állandóan ki akarom lökni őt. Ez alkalommal is volt egy eset, mikor az egyik indulásnál nem jól tette maga alá a csákányt és az kissé elfordult. Megigazítani nem tudta, így ő visszamaradt, én tovább mentem. Természetesen ekkor is én voltam a hibás!

Aztán oktatottaimat a felvonózáson kívül, lehoztam a legmeredekebb pályákon is, és végigjártam velük a teljes pályarendszert, amivel jelentősen sikerült önbizalmukat növelnem.

Hazaindulás előtt, miután leadtam a bérelt sícipőimet az ott lévő kis vendéglőben, megittunk Olgával egy meleg koktélt, amely valami speciális osztrák „snapszból” készült. Nem volt valami kiváló az íze, de pillanatok alatt a fejünkbe szállt. Így az autóbuszban hazafelé kiváló hangulatban tettük meg az utat.

Szilveszter napján is ragyogó időjárási viszonyok között síztünk egész nap, csak hazafelé módosult programunk.

Minden Szilveszter este a Hirscheggi sípályán (ami sokkal kisebb, mint Salzstiegl, és alacsonysága miatt hóviszonyi is korlátozottabb), fáklyás felvonulást rendeznek a helyi síoktatók közreműködésével, majd fúvószenekar kíséretében a közeli főtérre vonulnak. Ott a polgármester üdvözöli a vendégeket, évbúcsúztató beszédet mond és megköszöni a település lakóinak évközi munkájukat az idegenforgalomban kifejtett tevékenységüket és kíván minden jót az elkövetkezendő évre is.

E fáklyás felvonuláson mindenki részt vehet. Este fél 6-ig kell jelentkezni a helyszínen. Akkor lezárják a felvonót, leoltják a világítást és a mintegy 1000 m hosszú, széles, egyenes pályán szép lassan megindul a lemenet. Hosszú kígyóvonalban ereszkednek le a pályán, két kezükben fáklyákat, gyertyákat tartva.

Ezen az ünnepségen minden évben hagyományosan, részt szoktak venni a mi sí táborunk résztvevői is, főleg a gyerekek nagy örömére. A megelőző években előtte és utána sízni is lehetett ott, mivel korábban a bérletek ide is érvényesek voltak. Az utóbbi időben már az itteni sízésért külön kellett fizetni, ráadásul a hóviszonyok is nagyon megromlottak.

Tavaly még úgy intézték a dolgot, hogy aki nem kívánt részt venni az ünnepségen azt előtte felvitte a busz St.Hemmára (honnan egyébként a fáklyás felvonulás részben messziről látható), majd a résztvevőket és az esti sízni kívánókat visszavitte Hirscheggbe, de akkor nem értek le időre és a fáklyás felvonuláson, nem tudtak részt venni. 

Ezért, az idén Salzstiegl-ből a liftek leállása után egyenest a Hirscheggi helyszínre ment a busz. Ott, aki akart részt vett a felvonuláson és az ünnepségen, majd utána jött csak fel St.Hemmára. Az esti sízés lehetősége így elmaradt, de nem is volt baj, mert a pálya hóviszonyai nem voltak valami jók az idén sem.

Egyébként is, a részvétel utáni érdeklődés nagyon megcsappant az utóbbi időben, amit sajnálkozva emlegetett beszédében a polgármester is. Évekkel ezelőtt 2-300-an is részt vettek a fáklyás sízésen, most talán még százan sem voltak. Azelőtt a főtéren rendezett kis ünnepi megemlékezést meg sem tudtuk közelíteni a tömegtől. Most kényelmesen tudtam mozogni fényképezőgépemmel.

Az ünnepség után a helyiek bevonultak a templomba misére, mi pedig beszállva a buszunkba visszatértünk szálláshelyünkre.

Szilveszteri vacsoránk, mely finom ragú levesből, sült csirkéből, főt rizsből és savanyúságból, valamint desszertként fagylaltból állt, 9.00-kor kezdődött, a lufikkal, szerpentinekkel feldíszített étkezdében. Majd a vacsora után az asztalokat egy nagy ú alakban összerakva megkezdődött a hagyományos Szilveszteri mulatság, melyhez az italokat és apró süteményeket, mindenki maga biztosította magának és asztaltársainak.

A szervetők vidám vetélkedőt rendeztek a résztvevőket három csapatra osztva.

Csapatoknak kellett két-két énekdalt választani egy listából és azt gitárkísérettel elénekelni. Hozzá a kíséretet biztosították. Az egyik gyermekdal, mint pl: „Hulla pelyhes hó….” A másik valamely népszerű sláger dal, mint pl: Ha én egyszer rózsa volnék…”

Kellet verset írni úgy, hogy 3-4 megadott szót bele kellett szerkeszteni, mint porhó, trak-rak (hótaposógép), carwing (egyfajta síléctípus)…

Kérdésekre kellett helyes válaszokat adni, mint pl:  Hány tárcsás felvonó van a „Büdös-tavi” liften? Hány vendéglátó egység van Salztiegli sí központ körzetében? stb.

Jelmezes táncversenyt rendeztek, csapatonként 3-3 párral, amelyre megfelelő felkészülési időt adtak úgy,  a versírásra mint a jelmezek kitalálására és felvételére. 

Közben volt egy rendkívüli magánszám. Tavaly e vetélkedőre szobánként kellet felkészülni, szabad témaválasztással. Ukrán szobatársaink tavaly nem voltak megelégedve rögtönzött műsorszámukkal, ezért az idén alaposan felkészültek. Leonyid kisebbik lánya, hozott zenei CD-vel, a számhoz illő kosztümben, egy fergeteges keleti fátyol és hastáncot adott elő, oly nagy sikerrel, hogy többször is meg kellett ismételni. Ráadásul az ismétlésben már akadt férfi-pár is, fokozva a tetszésnyilvánítást és a hangulatot.

A vetélkedő végén értékelve lettek a csapatok, nagy tapssal jutalmazva a helyezetteket.

Éjfélkor szokásosan elénekeltük a Himmnuszt, felbontottuk a pezsgősüvegeket körbejártuk egymást, B.U.É.K-ot kívánva mindenkinek. 

Utána részben kivonultunk az udvarra tűzijátékot rendezni és nézni. A környéken minden irányba eregették a rakétákat. Kisebbeket, nagyobbakat, egyet-kettőt, vagy többet. Nálunk is eldurrantottak 10-15 különféle petárdát. 

Visszavonulva a terembe, beszélgetés közben akik akartak táncoltak (főleg a fiatalok), és lassan szép csendben ki-ki kedve és vérmérséklete szerint elszivárgott aludni, mert másnap is sízni mentünk, csak egy órával később, mint szoktunk. Mi fél kettőkor tértünk nyugovóra, Leonyid lányai ellenben 3-ig kitartottak és reggel apjuk nógatására tudtak csak időben felkelni.

Az év első napja is kegyes volt hozzánk. A pályán csak nagyon kevesen voltak. A helyiek aludták a Szilveszter fáradalmait és a kényelmesebb külföldiek is csak mérsékelt formában hódoltak sí szenvedélyüknek. Naponta 4-5 autóbusz szokott állni a parkolóban, ma csak a mienk árválkodott ott.

Ma csak 12-ig volt oktatás. Du. fél 2-kor a szokásos síversenyt tartották meg a tábor részvevő részére különböző kategóriákban.

Gyerekeknek különféle évjáratú kategóriában, a fiuknak és lányoknak. A kezdő felnőtteknek, külön a hölgyeknek és külön a férfiaknak. Volt családi kategória is.

A nem versenyzők, hangos buzdítással szurkoltak a pálya mentén minden egyes résztvevőnek, fokozva „versenylázt” és a hangulatot.

Hazafelé ismét betértünk a pálya alján lévő vendéglőbe, de most csak forralt bort fogyasztottunk, melynek íze közelebb állt hozzánk, ellenben hatása mérsékeltebb volt. 

Este vacsora után volt a délutáni síverseny díjkiosztása, amikor is medáldíjazásban és a sponzorok által felajánlott „értékes” ajándékdíjazásban, nem csak a kategória győztesek részesültek, hanem külön a legfiatalabb, a legkülönlegesebb „stílusban” végzett lesiklást végző, valamint a legtöbbet a kocsmában tartózkodó is kapott díjat.

Az „értékes” díjak között szerepelt; kis kiszuperált játék autóbusz, felfújható cső-lufi, valamelyik sportáruház prospektusa. Szóval egytől-egyig mind, nagyon „értékes” volt.

2-án az utolsó tartózkodási napunkon is síztünk még. Az égbolt befelhősödött. Aránylag meleg volt, de ennek ellenére a pályák állapota még mindig nagyon jók maradtak.

Reggel 9.00-ig ki kellett üríteni a szobákat, és be kellett pakolni az autóbuszba. Mi már a tapasztalatok alapján gyakorlatiasan csomagoltunk. Egy nagy hátizsákba és egy kis sításkába raktuk utazó ruhaneműnket, amibe majd a sícipőink és síruháink fognak kerülni, valamint úti élelmünket és iratainkat, amit felvittünk a buszba. A többi felszerelésünket egy sporttáskába és egy másik kisebb hátizsákba pakoltunk és a busz csomagterében helyeztük el, úgy hogy csak Pesten vettük ki azokat.

Délután 1-ig síztünk, most már oktatás nélkül, de ma már nagyon sokan voltak. Megjöttek körzetben az új turnusok résztvevői és vasárnap lévén a környékbeliek is, kihasználták a nagyon jó hóviszonyokat. A nagyobb tömeg azt jelentette, hogy az átlagos 3-4 perces sorbaállás meg növekedett, akár 8-10 percre is. Fél délelőtt, a középső un; ”Mulde” lifttel síztünk, mert ott aránylag sokkal kevesebben voltak, de az délfelé üzemzavar miatt leállt, mert valaki lerántotta a felvonókábelt a vezető csigáról, amelynek helyreállítása hosszabb időt vett igénybe. 

13 óra után fejeztük be a sízést. Az autóbuszban átöltöztünk és elrakodtuk sí gönceinket és 14 órakor elindultunk hazafelé.

A határon kiszúrtak velünk a magyar határszervek, mert az előttünk lévő román busszal majd egy órát foglalkoztak, és nem hagyták azt megelőzni. Miután a román buszt elengedték, minket is elengedtek anélkül, hogy ellenőrizték volna útleveleinket. Így háromnegyed órát feleslegesen várakoztunk.

20.15-kor, azaz hat és egynegyed órás utazás után esemény nélkül megérkeztünk Budapesti Műszaki Egyetem elé, ahol márt várt személykocsimmal lakószomszéd barátom, akit menetközben, telefonon értesítettünk érkezésünk időpontjáról.  

Összefoglalva ez az év végi sízésünk is nagyon jól fejeződött be, csak úgy, mint a 2004 év tavaszi túráink is. Az idő és a hóviszonyok az előzetes itthoni állapotokhoz viszonyítva nagyon jók voltak. Tulajdonképpen egy, az első nap volt kicsit kellemetlen a köd miatt. A többi napokon szinte végig sütött a nap. A hó és pályaviszonyok végig kiválóak voltak.

A tábor szervezése, ellátása, minden téren kifogástalan volt, annak ellenére, hogy kicsit drukkoltunk, mert ott is személyi és szervezeti változások történtek és egy pár megszokott, kedves régi barát és ismerős arc, hiányzott a szervező gárdából. 

Budapest, 2005. Január.

